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A commune pestise.
A mai világnak az a jelszava; min- 

jcQten gr os, gyárilag termelni. 
u -fci elv nem csupán az iparnál hanem 
finden vállalatnál sőt még a kormányok 
éj népek politikájában is hová-tovább ér
vényre jut.

De többet mondunk.
£t elv még az édes mitsem tevés em­

bereinél is nem kis tetszéssel találkozik.
Hajdanában a lókötők, útonálló fosz- 

pi^atók és betyárok csak amúgy „kicsiny- 
jeV folytaták épen nem dicséretes élet­
fájukat s ahol 10—12 kenyér vesztegető, 
éjét, illetőleg nyakát a veszélyes pályá­
ra szánta, ott már tekintélyes banda ala­
rmé», mely megelégedett, ha annyit 
összeszer ezhetett, mennyiből egy 
aapról a másikra gond nélkül élhessen.

Ezek voltak a „szegény 1 e g é- 
r v e k!“ Szerény igényű emberek meg- 
aa'nvian. az istenadták! Szemben a jelen- 
lor modern haramiáival, kik nemzetközi 
consort:uoiot alakirácak. bogy a világtársa- 
éalmi rendszernek felforgatásával, az em­
beriségnek egészen más fogalmai legyenek 

mlajdoajogok felől s hogy ne a szorgal­
mat és ipart, hanem a nyers erőszakot ko­
ronázza siker.

íme az en gros működő lókötők, 
kiknek jelenben tőfészkük Németország, 
honnan ügyesen szőtt szálaikat pókkint 
terjesztik ki egész Európára.

Ezen nemzetközileg szervezett rabló­
banda. melynek egy töredéke csak nemrég 
árisnak ez újkori Athénnek elbamvasz- 
isát tűzte ki herosztrati föladatává, miu­

tán Francziaországban kudarezot vallott, 
most más államokba igyekeznek a com­
munism us pestisét átplántálni.

Már e napokban e pestis nálunk, ha­
zánk fővárosában Pesten is kezdett mu­
tatkozni.

Néhány jő madár — megannyian 
,-inosau keztvüzötf, trakkozott, gyászfá- 
volial körített czilinderes p a n i p e r da, 

apókban vettek magoknak szabadsá­
ga újra átkeltek a Lajtán, hogy itt a 
ferner,vn, — hol előbb a különféle 

■a ok strke-jait előmozdító „g r i ff-“ 
-tseghiusult. most kétszeres erővel lép- 

,-:i iöi cummunisticus törekvésük sike- 
Ctiében.

A jó madarakat azonban idejekorán 
lecsípték s most egyideig a hüsen elmél- 
idhetník az enyim- tied közti lényeges 
különbség felől, melyet megérteni sehogy­
an akarnának.

Ná'ank a tolonezozási rend- 
zabá 1 y az, mi e modern — s „gyári- 

bg'djlgazó lókötők működését legiukább 
Beghiasithatja s mit a hatóság legtöbb 
yectnínynyel alkalmazhat.

Azonban nemcsak hazánkban, de a 
északon is kezdenek működni a nem- 

Ktközi „hosszaujuak“ rajongó apos­
tolai.

Az orusz rendőrség heves hajtóvadá- 
ezüjt intézett ellenük, s az általok léfre- 

^ tozo;; strik .--oknak igen draszticus módon 
H Ta?ja be az útját; jelesen ha valamelyik 

gyárnál munkabeszüntetés mutatkozik, a 
naírségi közegek azonnal megjelennek 

!* vt:ő gyárban, tndtul adják, hogy ha 24 
-ti lefolyása alatt a gyártulajdonossal ki- 
■gyezkedniök nem sikerül, mindnyájukat 
'‘■^földükre tolonezoztatják. a gyárosnak 
r tíg: hogy igyekezzék munkásai közt a 
-Ankakedvet ujr„ fóléleszteni, mert külön- 
660 a gyár végkép beszUntetietik!

S. ^ •
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Ily rendelettel szemben aztán nincs 
mit tenni, mint azt, hogy úgy a munkások­
nak alkalmas közvetítőt találni föl, hogy 
a rendőri fenyegetés meg ne valósulhas­
son, mert azt ott nagyon jól tudják, hogy 
a rendőrség nem érti a tréfát s kiváló 
szenvedéllyel hajtatja végre a (elsőbbség 
rendeletéit.

Egyébiránt ideje, hogy az államok 
kormányai a munkakérdésre komo­
lyan kiterjeszszék mihamarabb figyelmü­
ket s ezt a törvényhozás utján is szabá­
lyozni igyekezzenek.

Nem az a legfőbb baj a munkás osz­
tálynál, hogy aránylag jól nem fizettetnek, 
hanem részben az, hogy a pénznek a 
kényszerbankjegyek tulhalmozása folytán 
nincs valódi értéke, minek aztán természe­
tesen a nagy drágaság a következése, 
részben pedig ama mindinkább ijesztő 
mérvben elharapózó fényűzés, mely immár 
a munkásosztálynál is lábrakapott.

Financzialis és socialis intézvénye- 
inkben keressük mi a föbajt, előbbi a had- 
rendezése, — utóbbi a népnek czélszerü 
iskolázása által lesz legkönnyeben elhá­
rítható.

Mig ez nem történik, addig a „com­
mune“ pestise hol itt hol amott üt ki, mert 
a nemzetközileg szervezett haramiaságnak 
minden államban bőven akadnak proseli- 
tái. . ..

— A reichsra.h képviselőháza szom­
bati ülésében befejezte a költségvetés tárgya­
lását. A költségvetés valamennyi pontja — ki­
véve a 120,000 frtra rugó rendelkezési alapot 
— a pénzügyi bizottság javaslata szerint fogad­
tatott el. Hohenwarth kivételével tehát vala­
mennyi miniszter a rövidet húzta.

Az 1H71-ik évi pénzügyi törvény a kővet­
kező számokat mutatja föl: az állami kiadás 
tesz 345,553,940 forintot, az összes bevétel 
333,949,907 forintot. E szerint 11,607,033 frt. 
hiány mutatkozik, melynek füdőzésérűl egy 
külön törvény által fognak intézkedni.

A pénzügyi törvény a mai (keddi) ülés­
ben fog harmadszor fölölvastatni s hogy végleg 
is megszavaztatik — kétséget sem szenved. A 
hal nehény képviselője megakarja ugyan újíta­
ni elnapolás!, jobban mondva : a költség meg­
tagadásának indítványát, de hogy ez eredmény 
nélkül marad, azt elgondolhatjuk. Azok ugyanis, 
kik a múlt alkalommal a költségvetés megta­
gadása ellen voltak, most bizonyára nem lesz­
nek a mellett.

— O- fs ifju cseh pari, megegyezett 
abban, hogy ha a cseh tart. gyűlésnek meg 
nem adják az adó és ujoncz megszavazás! jo­
got, a kiegyezésről szó sem lehet, mert ez az 
első feltétel.

— Az olasz parlament julius 10 én fog 
összeülni Rómában. A hivatalos lap már juh 
1 töl fogva Rómában jelenik me«-.

— Vesztegzár. Brasiliában a fekete himlő 
ragály esete miatt, Oláhország dunaparti váro­
saiban vesztegzár rendeltetett el.

A megyék szervezése.
*** -A megyék temetése“ czimet lehetne 

inkább adni e czikkünknek, mivel a régi hires 
„védbástyák'1 helyett most az uralkodó többség 
alacsony szalmás viskókat építtet.

A hazai politikai pártok alig állottak még 
valaha élesebb ellentétben, mint a megye uj 
szervezése kérdésénél. A jövő feladata lesz az­
tán elfogulatlan Ítéletet mondani a mai küzdel­
mek felett. Pártunk a legbátrabban tekint az 
utókor, közvéleményével szembe.

És hogy a jobboldal, mily tiszteletben tartja 
a más párthoz tartozó polgár törvényadta jogait, 
mutatja az, hogy mindent elkövet, miszerint az 
ellenzék teljesen ki legyen zárva a nagy mun­
kából.

I így történt, hogy Ungmegyében is a 
szervezési munkálatok előkészítésére választott 
bizottságba, mely 73 tagból áll, csak 15 balol­
dali jutott be. A 83 éves Bernáth Zsigmond 
azon indítványa, hogy a kérdéses törvény mó­
dosítása iránt kérvény intéztessék az országgyű­
léshez, — elejtetett. A munkálatok aug. 7-ikére 
készíttetnek el.

Heves és Külső- Szolnokmegye 
gyűlésén szinte felhangzott a panasz a sérelmes 
törvény ellen. Jelen voltak ez ülésen Csiky 
Sándor és Németh Albert képviselők is. A me­
gye újjá alakítására 100 tagból álló bizottmány 
alakíttatott, melyben az ellenzék jelentékeny 
részt foglal el. Xtálában e gyűlésen az ellenzék 
szónokainak jutott az orszlán rész, az örökös 
főispánnak BÍartakovics Béla érseknek annál fáj­
dalmasabb volt a megyétől való megválás, mi­
vel tisztét hajlott koránál fogva tovább nem 
viheti.

Somogymegye kaposvári gyűlése igen 
népes volt. A baloldal itt is elvéhez híven járt 
el, a mennyiben kimondá a törvénynek a nem­
zetre való káros voltát. A szervező bizottság 
névsora a pártok és vidékek érdekeire való te­
kintettel állíttatott össze. A belügyér megsürget­
te tik a területfelosztás mielőbbi közlése iránt.

Veszprémben a kormánypárté volt a 
diadal. A bizottmányba csak tiz baloldali válasz­
tatott be. Az ellenzéket az ismeretes fegyverrel 
a szavazással legyőzte a jobbpárt.

Tóin a megyében minden pártküzde­
lem nélkül folyt le a szegszárdi gyűlés, érdekes 
hogy a főispán megnyitó beszédében maga is 
bevallá, hogy a megyerendezési törvénynek bi­
zony vannak gyöngéi, de hiába, az szentesítve 
van, felhivá azért a tagokat, hogy a gyakorlati 
alkalmazást irányozzák oda, hogy a rósz törvény 
daczára is jó közigazgatásunk legyen. Ily ,,mél- 
tóságos beköszöntő“ után nem csoda, ha a gyű­
lés a legnagyobb egyetértésben folyt le, mert 
az ellenzék mondani valóját maga a főispán 
adta elő. A biz >ttság itt is meg válasz látott, s 
abban pártkülönbség nélkül mindenki be'enyu- 
godott.

TÁR.GZA.
Az amerikai hölgy.

— Svéd beszély. —
tria : Zeissberg Frigyes.

(Folytatás.)
, 1 ^ Sabona kalászok a part mentében már 
!',! lí;zitpk s aranysárga hullámai a még üde 
vajtól sötétzöld lombozata erdők felé látszá- 
,?.Cumpölybgm ; minden oly megragadóan szép 

■a számtalan apró szigetke, — melyeknek 
__ szanaszét hevertek elszórtan a csónakok, 
tp .»P'káusabb látványt nyujtá. Minden kis 
•tat-ert vil*am en»ber csoport népesite be; min- 

,‘sten szabad ege alatt keresett nyugalmat 
örakozást, a heti gondok és fáradalmak után. 

rx ^87 óra múlva a „Falcon“ a drottningholmi 
. Tártnál kötött ki. Párosával indultak a kéjuta- 
!-ij Park«a át a sinai modorban épült nyári lak

,„Ílkhard Tnedának nyujtá karját s ók re- 
isié,., p “enetet be. Darabig szótlanul haladtak, 
Ua “‘'khard, mintha a hölgynek szive mélyé­
in Tvar?a °lvasni, élesen szemügyre vette. Azon- 
téDtri«* ,e közelében elvesztő önuralmát s 

a®ek érzé magát arra, hogy a vidámság

álezája alatt szivének buját rejtegethesse; nem 
merte szemét sem fölvetni az ifjúra ; szive pedig 
hevesen dobogott. A fiatal ember karján csüggve 
lépdelt nesztelenül tovább, mintha félt volna meg­
zavarni a csöndet, mely őt gyötörte, de egyszers­
mind kellemes érzéssel tölté el.

A társaságtól jó távol elmaradván, Rikhard 
végre imigy kezdte Deszédét:

— Emlékezik-e még kegyed, midőn a sza­
bad természetben egyedül sétáltunk együtt elő­
ször épugy mint most ?

E kérdésre, nnntba álmában lett volna a 
hölgy megzavarva, hirtelen tólretteut.

— Óh bizony nyal! De miért kézdezi ön 
ezt tőlem V

— Azelőtt csak kevéssel érkeztem e kies 
országba s már akkor is sejtém mily nehezen vál­
hatok én meg innen. Emlékezik-e még kegyed e 
nyilatkozatomra? Sejtelmem valósággá vált; most 
érzem igazán, midőn a búcsú órája közéig.

Rikhard érzé, hogy karján e szavakra a 
hölgy karja remegni kezdett.

— Ki tudja, fogom-e valaha többé e hegye­
ket, e mosolygó völgyeket, tiszta, átlátszó tava­
kat, e dús, virányos szigeteket és fenyőerdöket 
többé látni ? Meglehet soha többé 14

Rikhard elhallgatott s éles, kémiő tekinte­
tet vetett a hölgyre, hogy láthassa, minő hatást 
gyakorolnak rá a szavak.

A leányka elhalványodott s néhány áruló

A pápa jubilaeuma Rómában.
*.s* Mig a német püspökük a meggyőző­

dés hatalmas hangján kiáltoznak a földi csalha­
tatlan ur ezen újabb szerénytelen czime ellen: 
addig Rómában örömtől eltelve ünnepelik a 

csodás- időt ért pápai jubilaeumot. Az igazság 
szava nem hat be most a Vatikánba, melynek 
falai a hízelgők zajos lármájától visszhangzanak.

Junius iG-ika volt a pápai negyedszázados 
jubilaeum nagy napja. Kiváncsiak lehetünk rá 
hogy mit csináltak ekkor Rómában V Volt öröm 
és szüntetés a világi hatalom ellen; — gondol­
hatnék talán. Nem, mert egv távirat szavai sze­
rint „a város tökéletesen nyugodt volt."4

Talán külső, világi befolyás következtében 
uralgott e csend az emlékezetes napon ? Uh nem.

Hiszen az olasz belügyér kiadta rendele­
tét, hogy a hívők teljes szabadsággal bocsátan 
dók a _pápa jubilaeum ünnepélyére.

Es még a világi hatalmaktól csak lelke­
sedést vehettek volna. A külföldi fejedelmektől 
követek érkeztek, részint Írásbeli, részint szó­
beli hódoló nyilatkozatokat és szerenesekivána- 
tokat vívón ő csal hatatlanságának.

Még a szer. ncsétlen Francziaország kor­
mánya sem felejtkezett meg a pápáról; Thiers 
elküldé üdvözletét. Az angol királyné ügynö 
kétől adá tudtára a szent atyának, hogy ő sem 
felejtkezett el róla.

A mi közös birodalmunk boldogító urai 
onnan a Lajthán túlról szintén nem mulasztha- 
ták el az alkalmat, hogy éljeneiket ne hangoz­
tassák ó szentsége füleibe.

Ünnepélyes köntösben jelentek meg a helyi 
sajtó napi termékei is. Sót maga az olasz király 
— kitől ugyan nem lehet rósz néven venni — 
egy tábornok által jelenteié be a pápának, hogy 
szerencsét kivan a jubilaeumra.

Elképzelhetni aztán a papság nagyszerű 
mozgalmait, az „eretnekek kiirtásáért“ való fo­
hászkodásait, s a fényes meneteket, stb.

Mindezek nem hatottak a nép lelkűidére. 
A város igen nyugodt volt.“

Alig vette észre, vagy legalább nem mu­
tatta ki a római nép, hogy e napon legfőbb 
papjának üivendez, midőn abban a szerencsében 
részesült, hogy meglátta Péter éveit.

Közönyösség lepte meg a hívők lelkeit, s 
a külső csillogás iránt nem rajongott a szív.

Nem volt miért örülni a népnek. Hiszen 
a pápaság intézménye túlélte már korát.

köny, melyet elpalástolni igyekezett, rezgeti pil­
láin, mint megannyi gyémánt a napsugárban.

— Csakugyan igaza volna Hjaímarnak? — 
gondola Rikhai d. midöna hölgy izgatottságát ész­
revette. Tovább kell mennem, hogy teljes meg­
győződést szerezhessek magamnak,

— Mily különösek az élet utai és a mi sor­
sunk I A véletlen összehozza az embert egymás­
sal tisztelni tanuljuk egymást — és a sors örökre 
elválaszt i^mét egymástól. Mennyire elszomorító e 
gondolat! És alighogy búcsút vesznek az emberek, 
már is a feledség fátyolét terítik a múltakra, ha­
bár t evéssel előbb még azt hitték, hogy sohasem 
feledhetik el egymást. Engedje remélnem, hogy 
kegyednek emlékezetében az én számomra is jut 
egy piezmy hely, még ha soha nem találkoznánk 

többé az életben.
Minden szó szivét é inté Thedának ; keble 

hullámzott; nem tudta többé kényeit visszatar­
tani s elforditá arczát az ifjútól, hogy fájdalmát 
elpalástolja tőle.

Most már hitt Rikhard a Hjalmar sza­
vainak.

_Ah 1 kegyed nem válaszol ? Mi lelte ? Ta­
lán megbántottam ?

- - Ő tőlem örökre búcsút vesz; e gondolat 
elviselhetlenné teszi előttem az életetet. — 
Óh istenem, miért is szeretem őt annyira! Es ó 
nem is sejti reménytelen szerelmemet, különben 

nem beszélne igy. Én nem alázhatom le magamat

Azért ne csodálkozzunk, ha a felvilágosodni 
kezdő római nép az önző érdekekből tisztel gö 

1 urak álörómzaja közé oda kiált:
Érett gyümölcs vagy pápaság ! lehullanod

kell!
A nép szava pedig isten szava!

Visszapillantás a dsbr. 3 osztályú polgár 
iskola állapotára, kezdettől fogva.

Örvényi Vilmos tanártól.
(Vége.)

A tantárgyakra nézve :
a) A magyar nyelv tanítására minden osz­

tályban hetenként 6 órát kellene szabni s erre 
külön magában egy tanszéket állítani.

b) A történelem és földrajz hetenként 
együtt 4 órát veendene igénybe. A történelem 
úgy adatnék elő, hogy a felsőbb osztályban a 
tanár elbeszélése után leírnák a tanítványok a

j történetet, s úgy tanulnák meg. Ezzel kettős 
czél lenne elérve. A földrajz tanítását össze 
kellene kötni népismével, ipar-, kereskedelem-, 
leiményáru- és pénzismével.

c) hogy az első osztályban a természet­
rajz legalább is 4 órán taníttassák, miután 3 
órával csak röviden és felületesen lehet fél év 
alatt a növénytant tanítani.

d) hogy a természettant a 2-ik osztályban 
egészen el kell végezni, s arra egész éven át 
4—5 óra kívántatik, s igy a 3-ik osztályban 
az első féléid 4 óra természettan helyett az 
egész éven 3 —4 órán a vegytan taníttassák.

e) hogy a mértan tanítása a számtanárra 
volna bízandó, csakhogy ez esetben mind a 2 
dik mind a 3-dik osztályban egész éven át leg­
kevesebb 4 óra kívántatik és ugyan 2 óra a 
szám- 2 éra pedig a mértan tanítására, miáltal 
a tantárgyaknak félévenkénti mostani czél- és 
észszerűden megszakgatása elkárittatnék.

d) hogy az eddigi kitűzött rajztan tárgyak 
a II ik és IÍI-ik osztályban helyesek, de az 
1-ső osztály tantárgyából ki kell törölni az ál­
lat és arczkép rajzolást, mivel ehez nem kez­
dői ismeret, hanem már megszerzett kész ügyes­
ség kívántatik. Az 1-só osztály mártani rajz­
tantárgyai a Il ik osztályban is folytattassauak 
a képesség tekintetbe vételével, magasabb szá­
mítással, — a technikai rajzolásnak itt kell 
megvetni az alapját. —- Tanitassók e szerint 
az 1-ső oszt. szabadkézrajz 5, mértani rajz 2 
órán: a 2-ik oszt. szabadkézrajz 7, mértani rajz 
3 órán; a III-ik osztályban szabadkézrajz 3, 
mértani, illetőleg építészeti rajz 4, összesen 21 
órán s igy 5 órával több mint jelenleg. A tan­
eszközök megszerzésére legczélszerübb volna, 
ha a tanulói a felvétel alkalmával és azután 
fél év elején előre fizetnének bizonyos megba­
tározott összeget.

e) hogy a német nyelven kívül a franczia 
nyelv is legalább hetenként 3 órán a 2-ik és 
3 ik osztályban taníttassák.

f) hogy a váltó-vámisme és egyszerű 
könyvvitel a 3-ik osztályban az egész éven 
legalább 3 órán taníttassák.

g) hogy a magyar német szépírás a 3-dik 
osztályban is taníttassák.

h) ho-y a testgyakorlat is a tantárgyak 
közzé felvétessék.

ij hogy iskolai könyvtárról gondoskodva 
legyen.

k) kívánatos volna, hogy a púig. iskolá­
ban jelenleg működő tanerők közül azok, kik 
e téren már tapasztalást szereztek magúinak 
mint p. a jó készültségli Káposztás János és 
Biki Károly urak el ne bocsáttassanak, hanem 
az ujonan szervezett tanoda részere meguyeret- 
tessenek.

A mi pedig a tanítványok felvételét illeti 
szükséges volna némi szigort gyakorolni. — 
Csakis oly tanítványok volnának különösen az 
első osztályba felveendők, kik a folyékony és 
értelmes olvasás, szépírás, helyesírás, számtan, 
nyelvtan és rajzolási tehetségben kellő ered­
ményt felmutatni képesek ; továbbá, kik mind 
járt az iskolai év kezdetén a szükséges tanesz 
közök és könyvekkel ellátják magokat, a szor­
galmas tanulás, jó magaviselet és az iskolai 
fegyelmi szabályok megtartására es az iskolá­
nak rendes látogatására kötelezik magokat.

A szülék mindezekről hirlapilag értesiten 
dök volnának, azon felszólítással, hogy gyer­
mekük rendes iskola járására lelkiismeretesen 
felügyeljenek, őket attól semmi ürügy alatt el 
ne vonják és végre őket a szükséges tanesz­
közök és könyvekkel annak idejében ellássák,

A midőn végre a legszükségesebb teen 
dök közé tartozik, hogy az egyházkerületi

gyűlés már a legközelebbi alkalommal a polg. 
iskola sorsa felett határozzon, akkor más oldal­
ról a pénzalap megvizsgálása még szükségesebb, 
és ha nem mutatkoznék elégségesnek, mily mó­
don lehetne azon segíteni, mert szerintem nem 
elég, hogy az ez ügyben kiküldve volt bizottmány a 
nemes várost real-iskola névvel ellátott iskolá­
nak elfogadására birta, hanem itt főleg azon 
fontos kérdés merül fel: ha a jelenlegi polg„ 

! iskolát e kivánalmaknak megfelelő real-iskolává 
akarjuk átváltoztatni ki fogja annak terhét és 
költségét vinni. — Tudtommal a nemes város 
csak annyit határozott ez ügyben, hogy a bi- 

I zottmány javaslatát elfogadja, vagyis más sza­
vakkal : legyen az eddigi polg. iskola ezután 
jólszervezett real-iskola, de az arra megkíván­
ható költség pótlásáról szó sem volt.

A polg. iskoláról tett e szerény észrevé­
teleimet kénytelen valók a nyilvánosság elé 
bocsátani, miután az „Alföldi hírlap•* igen tisz­
telt szerkesztősége — mint említett bizottság­

inak egyik tagja — lapjában fenérintett iskolá­
ról oly czikket irt, mely a dolog mibenlétét 
nem eléggé világosan tárgyalja, minélfogva az 
avatatlanok nem a kezdetben hiányos tanterv, 
az iskola ideiglenes állapota, a tanulók éretlen­
sége, a szülék közünbössége és a taneszközök 
hiánya, hanem talán az abban működő tan­
erők felett törhetnék el a pálezát.

Debreczen 187E jun. 12.

előtte, tehát bátorság ne hagyj el! — gondola 
Theda. Arcza ismét visszanyerte rendes kifejezé­
sét s ajka körül mosoly játszadozott, midőn
mondá: .. „„ ,

— Ön bántott volna meg? Nem. bizonynval
nem!

— A könyek megczáfolják szavait.
— Ne higyjen ön azoknak, csupán az én 

szavaimnak.
Ezzel letörlé kényeit zsebkendőjével s Rik- 

hardhoz fordult. Ne ítéljen meg, hogy jelenlété­
ben fölizgató ábrándokba merültem.

— Fog-e kegyed kérésemre választ adni ? 
— Hát kért ön valamit tőlem ?
— Arra kértem hogy engedjen számomra 

egy kis belvet emlékezetiben.
— Azt kívánja ön tőlem? Azt én megígérhe­

tem önnek, mert barátaim közé számítom, és eze­
ket soha sem feledem el.

_Ugyan mondja meg nekem kegyed, minő
ábrándképek lehettek azok, melyek annyira föl­
izgatták? , , , , ,

— Olyanok, melyek csupán engem érdekel­
hetnek. Azonban hagyjuk e tárgyat és siessünk a 
társaság után, mert már nagyon is hátra ma­
radtunk.

Szó nélkül gyorsitá Rikhard léptéit s míg a 
társasághoz nem értek, a legnagyobb hallgatás­
ban folytaták utjokat.

Egy óra múlva mindnyájan a Mälar tavához

Külföld.

= Német birodalom. Gablenz tábor­
nok küldetéséről a „Köln. Z.-4 egy bécsi levél­
ben Írja:

„Gablenz báni lovassági tábornok külde­
tése Berlinbe hol az a győztes német császár­
nak, az osztrák császár kéziratát adja át. rö­
vid idő óta már második jele a bécsi udvar 
szívélyes közeledéséuek.“

A győzelmi ünnepély alkalmából oly sok 
kitüntetés osztatott ki az érdemeket szerzett fő 
tisztek közt. hogy áz ik közlése a hivatalos 
lapban majdnem négy teljes hasábot veit igény­
be Moltke fjtábornagygyá nevez tett ki. Roon 
grófi rangra emeltetett.

A mint Berlinbe a csapatok ünnepélyes 
bevonulása megtörtént, tüstént megkezdődött 
Német- és Francziaország közt a diplomat!ti 
össszeköttetés, mely m. é. ju. 10. óta megsza­
kadt, Waldersee gróf, az uj megvívó Német­
országrészéről már megérkezett Versaillesbe.

=r A nemzetköziek társulata terjedel­
mes iratot intézett a társulat európai és észak­
amerikai összes tagjaihoz. Ezen okmány a 
francziaország! politikai eseményekkel foglalko- 
kozik 1570. szeptember 4-ikétől kezdve, „mi­
nő a párisi munkások a köztársaságot kikiál­
tották,44 egész a község bukásáig. Az irat a 
a községi elveket hirdeti, de nem válla! sulida- 
ritást mindazért, a mi Párisban márcz. 1 5-dika 
óta máj. 28-idikáig történt; az okmányt aláírták: 
Jung Hermann elnök, Westen Julin kincstárnok, 
Haeris György pénzügyi titkár, Hales John 
főtitkár, a levelező titkárok Francziaország, 
Németország, Hollandia, Spanyolország, Belgium, 
Svájcz, l llaszország, Magyarország, Lengyelor­
szág, Dánia és az Egyesült-Államok részére, 
valamint Odger György, Lucratt B. és Mot- 
terssend W.

— Berlin, jun. 18. A királyi palotában 
ma adott (mintegy 700 teritékü) díszekéinél a 
császár következőket mondá: Azon emlék- és 
ünnepnap, mely királyi atyámnak, — ki népét 
és hadseregét clenyészhetlon dicsőségre és soha 
nem ismert jólétre vezeté, — érez álló szobrát 
az utókorban átadandó volt, a legmélyebb bé­
kében lett volna megtartandó. De a gondvise­
lés máskép rendelkezett. Másodszor vala Porosz- 
ország hiv.itva mint akkor szövetségeseivel, 
úgy most az egész Németországgal egyesülve, 
ugyanazon ellenséget mely bennünket kiuivutt, 
leküzdeni. Győzelemről győzelemre jutottunk, 
eddig ismeretlen mérvben és kitartása : ennél 
föo-va most ismét, mint akkor, a b '-ü., mellét 
érdemrendek díszítik. A hazában a üss :es nép­
osztályok mindkét neme versenyzett az áldozat­
készségben. Nép és hadsereg felül.aulhatlanok 
a világon.

Ennél fogva poharamat emelem a bős ki­
rály emlékére, és köszönetemet fejez -m ki a 
népnek és hadseregnek. — Rövid szünet múlva 
a császár 2 szúr is poharat emelve, ezeket 
mondá: Poharamat köszönetemmel a már egye­
sült Németország jólétére, valamint jelenlevő és 
jelen nem levő uralkodóira és fejedelmeire 
emelem.

tértek vissza, hol a svájezi lakban rövid pihenést 
tartván, újra hajéra szállottak.

Csaknem teljes szélcsönd volt; a vitorlák 
nem feszültek és így a „Falcon“ csak lassan ha­
ladhatott, elannyira, hogy a társaságnak alig le- 
hete reménye késő estig Neckenvickbe érni.

Időrövidités és a társaságnak vidám kedély­
ben tartása ez óljából Rikhard oort adatott föl.
Egy kis nela vizvonalon alól pinezéül volt fen- 
tartva; az “feletti főfelügyelet By vérré volt bízva, 
mig a kulc-a Davynál volt. Az abban fölhalmozott 
azdag készletet ezúttal ugyancsak igénybe 

vették.
A pezsgés üvegeket megszabadják dugasza­

iktól, a szóllő nemes nedve habzott; a bor meg- 
oldá 'a nyelveket, egyik elmés ötlet kergette a má­
sikat, és senkinek sem jutott eszébe, hogy egyegy 
eleven tréfáért nehezteljen. A gazdasszony szere­
pét Theda vállalta magára.

Rikhardnak terhére látszott lenni az áta- 
lános jó kedvben, pajzánkodásban való részvétel; 
figyelemmel kisérte Thedának minden szavát és 
mozdulatát, hogy meggyőződést szervezhessen 
magának afelől, vájjon derültsége természetes-e 
vagy pedig mesterkélt. A leányka azonban ügyelt 
magára s szerepét oly ügyesen vitte, íiogv sem­
mi belnyugtslanság nem volt nála észrevehető. 

(Folytatása következik.)
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ÚJDONSÁGOK.
* Tornaiig}. K hó 25 ik napjára kitii- 

i'jli turnauniiepelvünkre vonatkozólag a választ­
mány megállapodása folytán, köztudomásra ho­
zom a következőket: 1. A tornászok elindulnak 
a teljes választmány vezetése alatt pontban 3 4 
3-ra délután a főiskolából a népkertbe. 2. Ott 
a művezető által három taraczklüvéssel s zené­
vel fogadtatnak. 3. A kinevezett bírák a ré­
szökre készített emelvényes helyeiket elfoglal­
ván. az elnök nehány szóval az ünnepélyt 
megnyitja. 4. A többi teendő a közzétett mü 
sorozat szerint, melyből kitűnik, hogy sok oly 
vselekvénv. mely a múlt évben a verseny-tör- 
názást hosszadalmassá — a tánczvigalom kez­
detét későre tette, elmarad. 5. Kimondatott az 
is, miszerint annyi taraczklövés nem lesz, mint 
tavaly, bevonulás percében és a tánczkezdetével 
történvén az. ü. Birákká választattak: Varga 
Lajos elnök vezetése alatt Búzás Pál alelnök, 
örvényi Vilmos művezető, Tóth Sámuel, Varga 
Perencz, Klekner Rezső jegyző s 3 tűzoltó, ki 
két a társulat a maga kebeléből jelöl. 7. Fő­
rendező és diszitőül Komjáthy László, mellék- 
«Uszító társakul Ilerezeg János, Kiss Imre s 
Peti Lőrincz. 8. Bálrendezőkül ifj. Kardos László 
vezetése mellet, Dalmy Kálmán, Szabó Sámuel, 
Szabó Kálmán, Doszpoly János. 0. Pénztárno­
kokul Mayer Emil, Komjáthy László, főfelügye­
lőül Szepessy Antal. 10. Az ülő helyekre fól- 
ügyelőkül Ps. Nagy Sándor, K. Tóth Sándor 
és (rondy Károly. 11. Csend- és rendfentartó- 
kul : Szwoboda József. Kiss Imre, Gálóczy Gusz­
táv', Ilerczeg János, 'Györy Lajos és Varga 
Károly. 12. Vendégeket elfogadókul s helyeikre 
kísérők ül: Dalmy Kálmán, Tüdős Dezső, ifj. 
Feisehl Fülöp, I lennel M. Imre, Rochlicz Ar­
thur, Csécsi Mór, Vadon Sándor, Vesztei- Imre.
13. Vendéglős és czukrászra felügyelőkul az 
elnök mellé Ps. Nagy Sándor, < )rvényi Vilmos.
14. Orvosul Ujházy Káioly, segédekül mellé 
Dáné István, Galóczy Gusztáv. 15. A vizrőli 
gondoskodás a tornászok részére szolgáló bor 
és serre való föl ügyelet, ezek kiosztása a főren­
dezőt illeti. 1(5. Ruhatárnok leend Debreczeni 
Mihály. Nagy örömmel jelentem továbbá azt 
is. miszerint a közelebbi közlés óta a verscny- 
tornázást nagybecsű adományaikkal elősegítet­
ték: Kapéczy Vilma k. a., ki igen szép ké« i- 
munkát, dohánytartót, Pékár Imréné urhö'gy 
és Pusztay Rózsa k. a., kik egy-egy db. ara­
ny;. 1 adományozni kegy esküdének, van e sze­
rint eddig 1<S db arany, egy szép kézimunka 
és 3 db ezii.-t érem, melyek osztályozása s a 
bírák <* tárgyban! utasítása a holnapi napon d. 
u. 4 órakor tartandó választmányi ülés teen­
dője leszen. A meghívás érdekében van még 
egy megjegyzésem: én a választmánytól! ki­
küldet»’- folytán számos meghívó ivet nyomat­
tam. Vásrosunk minden tisztességes jó nevű s 
közügyek iránt magokat érdeklő családokat s 
•‘gy: .-eket betűrendbe szedve a föutczákon te­
kintettel hat kis könyv szerint fölosztva be ir­
am, illetőleg írattam, a könyveket az erre ön­
ként vállalkozó tornászoknak a kitöltött meg­
hivő ivekkel átadtam: szóval c tekintetben 
:iinuen lehetőt elkövettem! Ha még is legszi- 
vesb törekvésem daczára mindenki, ki erre
■ géiiyt T;nana, illegnem tiszteltetek e téren, 
kérem nagyon ne vegyék egyébnek, mint az 
•inboren megtörténni szokott tévesztésnek, s 
legyenek meggyőződve, hogy egyletünk által 
szívesei! fogadott kedves vendégeink diszkoszo- 
t'ujába nagy örömmel fognak tűzetni! ! A közel 
os távolabb vidékre is számos meghívó leve-

lek küldettek szét. Vajha ezen ünnepély oly sze­
rencsésen ütne ki. mint a múlt évi 1! I'. honHtii 
óhajtással vagyok

Debreezenben, 1871. jan. '20.
Varga Lajos, s. k. 

elnök.
* T. Konilóssy Imre úrtól a mai pesti 

postával a következő levelet kaptuk: „Tisztelt 
szerkesztő ur ! Meglepetéssel olvasam épen most 
kezembe adott lapjában junius 17-ke délutánján 
Pestről közlött azon magántáviratot, miszerint 
minden jel oda mutat, hogy K. I. lesz Debreczen- 
és Nagy-Várad főispánja. Miután igénytelen 
személvem hozatott szóba, arról pedig minden 
oje és alap nélkül beszéltetni nem igen szere­
tek : magam iránti köteleségem nek tartom e 
részben t. szerkesztő urat. s lapjanak olvasókö­
zönségét fölvilágosítani. Igaz, hogy én junius 
Ki-kán délelőtt Pestről kapott távirat következ­
tében azonnal Pestre utaztam, miután itt veszé­
lyes betegségben fekvő kedves sógorom szemé­
lyes jelenlétemet ohajtá ; de egész komolysággal 
állítom, hogy ama főispánságra nézve illetékes 
helyről nyilatkozatra soha föl nem hivattam, s 
az iránt sem magam, sem mások által egyetlen 
lépést nem tettem, és tenni vagy tétetni nem is 
fogok. Szokott tisztelettel Pest, 1871. junius 19.

Komlóssy Imre“.
Arról, hogy t. K. I. ur fel lett-e szólítva 

már a főispánságra, távírónk nem szólott, de 
azt, hogy szóba hozatott, mi újból egész határo­
zottsággal merjük állítani, s azt hiszszük, hogy 
kineveztetése az egész városi közönség által ép 
oly örömmel fogadtatnék, mint a szerkesztőség 
által. A Szerkesztőség.

* .4 nőcsylet elnöksége által 1871. má­
jus hó 18. 28 és junius 1 l ón rendezett műked­
velői színi előadásuk bevételei máj. 18. Márton 
László pénztárnoknál eladott jegyek 545.—, 
a színházi pénztárnál eladott jegyek 203.80, 
=748.80, máj. 28. Márton Lászlónál eladott je­
gyek 415.80, a színházi pénztárnál eladott je- 
gyek 270.25,=686.5,jun. 11. Márton Lászlónál 
485.40, a színházi pénztárnál eladott jegyek 
283.4n,=70^.80, Feischl kereskedőtől feliilfize- 
tés 1.60, Kiss Lajos képviselőtől 5.,~ 6.60, 
bevétel összesen 2210 f. 25 kr.

Kiadás. Jun. 19. a három előadásnál 
légszeszért 168.72. ebből a város elengedett 
5Ö.,= 118.72, nyomtatványokért 39.—, a há­
rom előadásra napiköltséget 519.23, kiadás 
összesen: 676.95, levonva a kiadás összegét 
076.95,maradt tiszta jövedelem L)33f. 30 kr.e sze­
rint a nőegyletnek 766.65, a színházi nyug­
díjra 383.32',,,, a színházi hangszerekre 383 ft 

kr — 1533 frt 30 kr.
Debreczen, 1871. jun. 19.

Ferencz, Gr. Bethlen M. Róza,
;yl-ti tag. elnök.

Kiss Sándor. Márton László,
intendáns. nő gyleti pénztárnak.

* A műkedvelői előadások tavaj 1279 
ft. 65 krt. tehát 253 fttal kevesebbet jövedel­
meztek, mint az idén. A kétévi előadások ösz- 
szes jövedelme. 2812 ft. 9. > kr. ebből a nőegv- 
let kapott 639 ft. 82 V„ krt az árvaház 766 f. 
65 kr. a színházi nyugdíjalap 703 f. 233/4 kr. 

iházi hancsze.pénztár 703 f 233 , kr.

másunk szerint Bököny felől jött, s nagy kart 
okozotf.

* Beküldőiéit szerkesztőségünkhöz „Jog 
és államtudományi folyóirat,“ szerkeszti Holt 
maiin Pál; első évfolyam, 1- és II. évnegyed! 
füzet. Pest. Kiadja Ileckenast Gusztáv. ( Mellék­
letül a „Jogtudományi közlöny“ 24-ik számá­
hoz.) K derék folyóirat, mely csaknem minden 
zaj nélkül indult meg gondosan öleli fel az ál­
tala elfoglalt tért. Ajánljuk a jogtudományt 
kedvelők figyelmébe.

* Gusztrinyi Sándor női szabász váro­
sunkban időzik s a mint halljuk itt tanfolya 
mot nyit. Lakása 1807. sz a. Széchenyi utczá- 
han van.

* .4 gazdászok kezdenek uj egyensapkát 
iselni, melynél fogva felismerhetők; a sapka

halvány világosszürke szinü selyemből van, elől 
ernyőbőrrel ellátva, mely nem mondható a leg- 
izletesebb választásnak, de szépen néz ki rajta e 
a két huzakalászt ábrázoló jelvény.

Fővárosi értesítő.
** A budai kopár hegyek befásitása ré­

gebben ezélbavétetvén, az e tárgyban kiküldött 
orsz. érd. egyleti tagok bizottsága már be is 
nyujtá Buda városának a véleményadást.

** Huszár Imre, ki több jeles kül­
földi müvet ültetett már át irodalmunkba, most 
Droper „Az emberiség értelmi fejlődésének 
történetéről“ szóló hires müvét fordítja. — A 
munka már sajtó alatt van s Ráth Mórnál fog 
megjelenni.

** A nemzeti színház nem lesz 
néma a kéthavi szünidő alatt. Az igazgatóság, 
már megadta az engedélyt Latabárnak, hogy 
ott Operette és vígjátékéiőadásokat rendezhessen, 
azon kikötéssel, hogy a budai színkörben be­
tonkőit legalább két előadást tart.

** Pályázati eredmény. Az 
„Igazmondó“ által egy népies beszélyre kitű­
zött lo db arany pályadijat Mikszáth Kálmán 
nyerte „A mi a lelket megmérgezi“ czimii né­
pies beszélylyel. A pályadijt nyert mü az „Igaz­
mondó“ jövő félévi folyamában fog megjelenni.

* * Távirat Kossuthnak. Som­
borból e hó 15-én hazánk száműzött nagy fiá­
hoz Mávtonty Bácsmegye főispánjának beik«
tási ünnepélye alkalmából köve kezű táv. at 
küldetett Turinba: Lakomán, Alfoldy Jo*ael 
megemlékezvén önről nagy hazati kinek orok 
emlékezetű s hatalmas kozremukodese tette le 
a democraticus haladás alapját, magasztos lel­
kesülésben tört ki az osztatlan «erdete soha 
meg nem szűnt kegyelet érzelme, melvet ezut- 
: dShő tiszteletünk s jó kivánatamk kijelentése 
mellett nagybecsű tudomására juttatni sietünk.

* * A békés if. év augusztus havá­
ban tartandó megyei dalárünnepélyen bet békés 
megvei dalegylet fog résztvenm, névszerinti a 
békési, gyulai, szarvasi, csabai, mezoberenyi, 
köröstárcsai, és vésztői. Eddig mintegy 140 mu 
ködő tag van bejelentve. Tervben van egy ün­
nepély! hangverseny megtartása is, melyben több

célra fölkérendő fővárosi művész működnek 
közre. A rendezőség meghívja ez ünnepélyre az 

szomszéd dalegyleteket, s a 
irodalmi körök kitűnőségeit.

ap este megj* 
alól írott is

egész megyét, a 
fővárosi művész 
Az ünnepély B.-Csabán fog megtartatni az ottani
kaszinóegylettel egyesülten.

Délutáni posta.
__ Becs, jun. 19. Porosz-, Orosz- és An­

golország állítólag kijelentették, hogy csak egy- 
egy követet küldenek ide. még pedig az olasz 
királvi udvarba, ki előforduló esetben a Vati­
kánnál felmerülő functiókat is végezze. — Azon 
ajándokok öszszes értéket, melyeket a pápa ju- 
bilaeuma alkalmából kapott, 25 millió frankra 
becsültetik. — A würtembergi királynő arany­
ban 200,000 frankot ajándékozott, Amerikából 
pedig 50,000 font sterling érkezett aranyban.

— Becs jun. 19. A görög király ma in­
dult innen Emsbe, miután Beust grófot egy 
háromnegyed óráig tartó látogatással tisztelte 
volna meg.

Cgl
%-A

Nyilatkozat
A „Debreczen“ tegnap este 

mában több adós között 
szólítva, hogy a takarék pénztárnál 
sz. alatti zálogomat e hu végéig váltsamV 
vei azon zálog ellenkező esetben el fog aj. 
pedig a nyilvános árverésen.

Nagy megütközéssel olvastam e fő­
nevemet, meri én nekem tudtommal a tafc 3 
tárnál semmi féle uéven-nevezendö zálogos- 
volt, s ma megjelenvén ott, csakugyan kitint ^ 
ott nevem alatt lettek betéve és pedig enge//- 
mel, decsak 3 hóra 1865-ben B. M. által í' * 
papírok, és az illető azokat, hosszúságim^ 4 
tóm és hírem nélkül nevem alatt hagvta 
a mai napig.

Igen sajnálom hogy nevemmel ily v;.. 
élés történt, s ezennel tiltakozom hasonló ef4 
ellen, mely kereskedői hitelemet csorbíthatni í P

Debreczen. 1871. jun. 20.
__
K a t z Jakab.

1871. Hl-
Cvvvwvw-

Előfizetési ái|
s Helyben rs pohl»n
í Egy erre‘.0 frt-kr. ^1

I gj-sr CsATár]
í !,erke8*téaegtie henneutJ
í KlóBzethi-tiii hrí
I Telezői K. Lajos és Caáthyl 
1 ífreikedeeében 8 a szerzel 
t Egy eh int a posuihivati
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.a színházi liangszu. pénztár 
igen szép eredménynek mondható.

* nöc^yleti i r\ ahaz építésére a jnü- 
k ed velői előadások alkalmával adakoztak: < >zv. 
Donáth Györgyné 5 irtot, Kullner lilésué 50 
ft. összesen 55 ft.

* Jégeső volt tegnap este V2 10óra tájt;

Belföldi hirsk.
#* N a gy v á r a d r ó 1 a következő gyász 

ia" jelentést vettük: Bánatos szívvel tudatom feled­
hetetlen emlékű jó nőmnek Dank ó Julián 
nának folyó hó 18-lkán délután egy órakor 
hosszas tüdősorvadás következtében, életének 
20-ik, boldog házasságunknak 4-ik évében 
történt gyászos elhunytat. Temetése f. hó 20-án 
d. u. 4 órakor leend Nagyváradon a nagyteleki-j 
utezai ref. kántori laktól, mely gyászos alka­
lomra rokonaim, barátaim és jó ismerőseink 
tisztelettel meghivatnak. Nagyvárad, jun. 19. 
1871. A bánatos szülők, testvérek és kisded 
Géza fiam nevében is Szabii Károly, ártándi 
ref. lelkész.'1 Béke. a korán elhunyt jó nő po­
rainak !

*** Agermanisatio e 1 1 e n a vi­
déki lapok közül rajtunk kívül a „Bihar,“ 
„Nagyvárad,“ „Alföld“ és a „Magyar Polgár“ 
Ígérték meg a központi sajtóval együtt küz­
deni. íme e rovatunkban mi is híven mutatjuk 
fel az e téren felmerült mozgalmakat. Turontál-! 
megye tart egy német lapot Becskereken, g a 
megye hirdetései abban magyarul jelennek meg. 
Elvárjuk a tisztikartól, hogy ha magyarul akar 
hirdettetni, nem támogat német lapot. Ugyan- 

j azon megyében a főispán! beiktatás programját

Nyilatkozat.

Tekintetes szerkesztő ur! Midőn a l 
reczen“ 119. számában a Kapros Gá or m 
rékpénztári ügyvéd által bizonyos zálogok r 
járó kamatok lefizetésére nyilvánosan feiiurl 
egyének nevei közt a magamét is ott táláig J 
nehogy nevem nyilvánosan compromitáltassit J 
a közönség előtt, bátor vagyok a tek. szerkJ 
urat kérni, hogy becses lapját igénybe veheti 
az e tárgyra vonatkozó magyarázat közlésére. J 
A kérdéses zálog nem az enyim, hinein D:. 
mán űré ki nekem tartozván, és a melynek lefc 
lésére általam felszólíts ttván, a kérdéses tárgvj 

at hozzám hozta, hogy segédem által kalifa 
a takarékpénztárba, hogy az arra kapható pjjj. 
bői engem kielégítsen, mit meg is tettem, es ^ 
átvivő nem is gondolva az énből ream hárc'>j 
kellemetlenséget, azt nevemre Íratta.— Efeiijj. 
gositó nyilatkozattal elengedhetetlen tartozó & 
telességet vélek teljesíteni nevemnek, a már, a 
annak közlését tiszteletteljesen kérem.

Debreczen, jun. 20. 1871.
Serli Ede:

KÖZGAZDÁSZAT.
ie) Debreczen, jun. 20. Az életüzlet szi­

lárd. a mai hetivásár élénkebb s népesebb volt 
a múlt hetinél, a behozatal minden tekintetben 
kielégítő volt, az élet árak a múlt hetiek, csak 
a tengeri ára szállott alább 20—30 krral; a 
hízott sertés b esteien volt a tegnapi ár font 
számra 21—23 kr. ellenben a sovány ára emel­
kedett pár írttal. Az idő péntek éta folytono­
san meleg s napfényes, az este különben irtó­
zatos szélvész dühöngött, de azt az éjjeli szép 
eső eloszlat?a; a napszám ára nagyot csökkent.

— Budai sorsjegvhuzás. A 
budai sorsjegyek tegnap történt húzásánál a T-, •, . ,következő nyeremények huzattak ki: A 46.821 E?7 ,JÓ menetelnek metoleg latop.
sz. sorsjegy nyer 30,000 frtot; a 7521 számú: totíságnak örvendő üzlet műiden őrit 
nyer 1000 fi tot; a 11200, 26381,22403,15127, j szabadkézből, igen jatáayos teltételek mi 
3817 számok egyonkint 200 frtot nyernek; : ldtt eladó.

Eladó vendéglői üzlet, s 
kiadó lakok,

34331, 35469, 41674, 9167, 33942, 17479, 
37511, 38045, 12717, 45012. 46990, 9486, 
37137, 39466; 14007, 47055, 28432 és 48.136 
ogyenkint 100 frtot nyernek; a többi kihúzott 
szám egveukint 60 frtot nyer.

Ajánlatokat elfogad bezárólag ao
20-áÍ2T alólirntt.

ancziaorszag
jövöje|

Elhangzottak 
éljek, melyekkel agyői 
=zárt ünnepelték,el az ö 

elanémetnép.feledvea:
eki is annyi véráldozat 

élyesen bevonuló cs 
égadta; elhangzottak R| 
fiairól az allelnják.melyj 
)ili8 pápa, s egyszersm^ 
,őig élt Péterutód dics1 
ó istenitésére zengedezti 
k érdekeltsége, pár 
a véletlen által egy napj 
ények által teljesen le vo 

Viasza tért régi rendes főj 
Francziaország rét 

Ji heverje a sebi két, melj 
„séges kéz. s aztán sa: 
tőitek. Hogy azonban 
dni a dolgok, az most 
főkérdés, — s azon czj 

izikkünk felibe helytztiii 
»árisi munkatársától e I 
ólag a következőket irj 

„Páriában a hely 
„inden tekintetben k'.ef 
»mmune párthívei kezd 

I ioz térni. Magukhoz tér 
elméből, s ismét bátors.] 
ic-m mintha most újbóli 
égés volna, azonban ke: 
zejövetelekef szervezni 
elő! tanácskozzanak.

ikás

galambtojás nagyságú jégdarabok estek s tudó-1 németül tették a magyar közönség elé.

Olvasóinkhoz!
Távirataink lapunk bezártáig nem ér­

keztek meg. S z e r k.

Ugyanott több 
kiadó.

ifj. íiainrath
215 1—3 vendéglős.

inden

illái
*) Az e rovatban közlöttokért felelősséget nett 
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Van szerencsém a n. é. közön>é^ i tud itni, ln»v az edd ig 
..Gerenday Antsl,J ez ég alatc átló s jó inraeviuk örvendj

Már vány mű-raktárt,
mint annak már 13 év óta művezetője — egész a átvettem, s azt 
ujonan. a miveit kor ízlésének megfelelően, nagy választékkal

m Hirdetés.
A Mgos Sz .Jobbapátsági uradalom 

részéről 20U db. hízóra alkalmas, egy s 
két éves ártány és iieréit kocza sertés el­
ad.-,. Értekezhetni végette Sz. Jobbon a 
tiszttart óságnál. 242 2-3

berendeztem.
Síremlékeimet egyenesen az e re d 

gyárakból rendelvén meg, azon b 
közönségnek á r u c z í k k e i m m e 1 a légi után vos

ti forrásból, az i 1 
rzetben vagyok, hogy

1 e t o
é.

a 1) b á r a k o n
szolgálhatok, 10 írtől kezdje fölfelé, ;t síremlék miivenséire
szerint; s ~ részben minden megrendelést a leggyorsabban s legponto­
sabban teljesítek.

Ajánlom továbbá szolgálatomat akár b e I y b e n, akár vidéke n 
a síremlékek í elá! 1 i tásá ra s a síri feliratoknak bármely európai 
nyelven kőbe metszésére, valamint a régi sírköveknek megújítá­
sára s az avult betűknek ujonan aranyozására.

Tisztelettel kérvén a n. é. közönség btcses pártfogását.
Di-breezen, 1871. jun. 10.

Üzlethelyiség: Piacz utcza, Vecsey-ház.
226 4-6 Boros Sándor és Társa.

*
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Felszólítás.
Az alább megnevezet* adósok azon figyel­

meztetéssel szólittatnak fel, hogy a debreczeni 
takarékpénztárba betett zálogjaik után fizetetien 
lévő régi kamatokat e hó végéig annál bizonyo­
sabban befizessék, mivel ellenkező esetben azon 
zálogok nyilvános árverésen el fognak adatni.

Farkas Mihály utódai 2390 sz. a. zálog után. 
Dudovics János — 3247. „ „ Petrus Antalné
2805 stb. Pauman György — 4280. Tóth Gábor 
— 4407, Károly Józsefné — 4613. Tamás Antal

— 4753. Potincza János—6236 Gánovszki Soma
— Radeczki József — 7096. Blasek Anna — 
7217, Hochholczer Gyula— 7564. Károlyi Sándo r
— 7631. Hochholczertestvérek — 8390. Blattner 
Alajos — 8445.Szőke Sámuelné —8527, Leb- 
iovicsF. — 9.. 50. Figura István—9385.

Debreczen, junius 18.1871.

Kapros Gábor
takarék-pénztáriügyvéd.

SAS

helyváltoztatás.
Van szerencsém a n. é. közönséget tu-i 

^dósitani, hogy körajz-nyomdámat a Dra-] 
gota házból f. é. pünkösttől fogva ugyan 
csak a piaczon levő

Jéger-féle házba
tettem át, s ajánlom magamat minden c: 
szakmába vágó munkák díszes pontos és ja 
tányos elkészítésére.

Becses pártfogást kér
Klelnfeller Károly

*34 2—4 tulajdonos.

u

176. ÁRJEGYZÉK
az „ISTVAK“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(I) e b r e c z e n h en költaégmenteseu, 
készpónztízetés mellett o. é.-ben, kötele 

zettseg nélkül.1
Ingyen zsákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 15 40
B. Ugyanaz apró szemű . . 15 40
C. Dara középszerű . . . 14 40
O. Királyliszt..................... 14 80
1. Lingliszt ..................... 14 20
2. M mtliszt..................... 13 80
3. Zsemjeliszt.....................13 40
4. Ugyanaz...........................12 80
5. Fehér kenyérliszt I. remid 12 —
6. Ugyanaz II. rendű . . 10 40
7. Barna kenyérliszt t. rendii 9
8. Barna „ II. „ 8 40
0. Lábliszt I. rendű . . . 6 40

Rozsliszt I. rendű . . . 9 40
Rozsliszt II. rendű . . .8 60

Korpa...........................2 40
5, n n ... 2
Rozskorpa. . . . , 2 80
n, „ „ „ 2 40

00 Árpakása.................. 18 —
0. Árpakása.................. 16 —
1. Árpakása.................. 12 —
2. Árpakása..................10 —
3. Árpakása...................9 —

Árpadara .....................  11 —
Zsák nélkül.

Lábliszt I.„ „ „ . 6 —
. „ II. „ . . . 3 -
Árpaliszt.............................. 4 —

A búza- és i ozs-készitmé- 
nyek eladása netto 150 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható. 

Simaőrlés mázsánként. . — 70 
Darálás . „ . . .—35

Debreczen, 1871. jun. 18.
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I
zgassanak, röviden, bogi 
I öl győzzenek megbenuil 
nár "kezdtünk kétkedni," 
éteznek.

I Az ostromáliapot ifl 
llctileg kitűzve volt. mád 
fen áll az, az őrök és őrjl 
jbak mim valaha. A r,-vo.| 

ézve egy uj rendelet 
csatornákban még mindé] 
íviségii égherö anyaguk 1 
izetek találtatnak . s mii 

intat, hogy a felkelés tíj 
[teljesen, hanem eg uz to,

A bekövetkezendő 
iziaország déli részének 
ínak arra, hogv leves: 

■sióban különös d log 1 
lasztások zavar nélkül ti 
yonban elfogott eg\ énr 
communisticus revo'u 

ammja találtatott. E pro) 
ö része van:

1. Egy titkos jólét:
jtáea.

2. A nemzetőrség k 
myának megalakítása. 
Jbogy a kormány még m 
j»zelte feloszlatni a lyon 
5s most ez a legvesztdel: 
lalom egész Francziaors 

3. Egy állandó ko 
Mindezen részek, ismj 

■Hanak, s a harmadik m 
az egész okmány nem C: 

ogy Franczi aországban 
I űindig életben van. ban 
^an határozva legutóbb 
■hasznot bűzni, s legkö: 
pól megfontolt terv szer 
jellemző határozatok h 

ítólsó részben foglaltat 
eactionarius sajtó teljes 

j-üyomdák katonai meg.z 
•pótlás kifizetésének bizt 
^agyouos osztály erszénj 
óezni, miután ez volt az]
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TÁRi
Az amerikí

— Svéd beszéli 
Ina : Zelssbtrg I 

(Folytat*«
^av)' ük a kormányos! 

^«oleg tekintve a zajos' fiatl 
.. * fedélzetnek előrészéí

■4v^e gett6k 8 £zéP DÓi vel 
groggot szörtysatJ 

fij-.°ó°tt a szélcsönd miatti 
,ló szellő fuvalt s a

*levienedett.
oFskl

L'elaecaca, 1871. Nyomatott Telegii L. bettiiveL (Seóchenyi-utcsa 1814, e& a.)

. ^-P akkor ment le a ual
,:d#thaDIfiCkbe érkezeít: az 1 
Val.0 tUzte»ger borította vl
; MennyÍ ablak fényesen J 

,a sötétzöld tölgyfái 
®®fvar tűnt elé. A parkba 

s&k 8 P°mpás esteli vál 
utan oszlott a társf 

C^va,hogy másnap re
^jatennek.


